
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:00, no Campus da UPF, do município, SARANDI, Estado RS, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Daniel dos Santos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Adari Francisco Ecker - Camara de Vereadores
Altair Ecker - Prefeitura Municipal
Beatriz Guelen da Silva - Secretaria da Educacao
Dulcineia Haas Wommer - Emater
Mauro Santos da Rocha - Universidade de Passo Fundo - UPF
Roberto de Lucca - Cotrisal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SARANDI  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Apresentação de slides

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgação na mídia local, incentivando as pessoas a procurarem o IBGE e informando da importancia  do Censo para o município e seus habitantes

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foram apresentadas as prévias da coleta e a estimativa de moradores que o município atingiria ao final da coleta. A comissão questionou os valores
comparando aos números de eleitores e de crianças matriculadas nas escolas. Apresentou-se grande preocupaçaõ sobre os dados apresentados onde foi
possivel analisar que está ocorrendo uma aumento de domicílios e uam diminuição da população, bem como foi identificada a migraçaõ intra municipal entre
a zona rural e urbana. Foi observado que Sarandi teve uma época de grande atração de mão de obra, mas que no momento atual encontra-se com a
demanda de emprego saturada, e sem novos atrativos. Fomos alertados para a situaçaõ das famílias do interior, onde os filhos ficam durante a semana na
zona urbana do município e voltam 
"para casa" aos finais de semana. Nesta situação corremos o risco de não contá-los nem na zona rural nem na zona urbana. Ou até mesmo conta-los duas
vezes. Para a verificaçaõ desta situaçaõ ficou combinado da Comissão apontar algumas famílias para serem feitas as verificações e, a Srª Dulcinéia irá
iradiar no programa da EMATER para que as familias do interior que vivem esta situação verifiquem se todos os membros foram recenseados. Informamos à
comissão que todos os domicílios classificados como vagos e de uso ocasional estão sendo visitados pela supervisão. A comissão solicitou dados de alguns
setores que foram verificados e informados na reunião, através dos relatórios do SIGC. Reforçamos que o posto de coleta está a disposição para os
esclarecimentos, domicílio e/ou nº de pessoas por setor, que a comissão solicitar.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Daniel dos Santos, Graziela Toazza de Marco, Taylor de Oliveira, Deisi Roberta Souza Togni, Rafaela Cristina Piazza, Simone Norma Everling, Diandra



Balbinot, Elvis de Oliveira, Clenir Maria Cazarotto Cescon.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Camara dos vereadores (presidente), Camara Municipal (vice-presidente).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


